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ПРОБЛЕМИ СТАНОВЛЕННЯ НОВОЇ ЕКОНОМІКИ В 

УКРАЇНІ 
 

В умовах дії шокових впливів, до яких відноситься російська воєнна 

агресія  та швидкості поширення кризових явищ у світовому економічному 

просторі, виникає необхідність дослідження проблематики розвитку нової 

більш стійкої національної економіки. Розвиток нової економіки 

передбачає здатність економічної системи зберігати та нарощувати 

життєво важливі параметри і функції на всіх етапах циклічного розвитку в 

умовах зовнішніх і внутрішніх впливів на державу. 

Експерти вважають, що в постраждалих від російської агресії  

регіонах знаходилось близько 29% українського виробництва  [1]. Тому 

реконструкція потребуватиме  комплексного плану, а також фінансування 

та управління процесом розподілу коштів. Наразі уряд України створив 

фонд відбудови, а міністерства надають свої пропозиції щодо напрямів 

відновлення.  

Вирішальне значення для  успіху загальної відбудови матимуть  

підтримка українцями важких реформ та їхня уважність до розподілу 

повоєнних. У пригоді може стати готовність уряду використати ситуацію 

для осучаснення української економіки та підвищення її 

конкурентоспроможності  та  створення більш сталої промисловості. 

Також заслуговують на увагу проєкти відновлення економіки  в інших 

державах, що свідчать про те, що успіху сприяє тісна інтеграція з 

Європою, як це сталося із Західною Німеччиною кілька десятиліть тому. 

Також швидкий розвиток Польщі став наслідком вступу до ЄС: за останні 

15 років ВВП країни з розрахунку на особу зріс більш ніж на 80% [2]. 

Для розвитку нової економіки пріоритетними напрямами державної 

політики в Україні на повоєнному етапі мають стати: стимулювання 

інвестиційних процесів; створення сприятливих умов для розвитку бізнесу;  

спрощення податкової системи; протидія відмиванню доходів, одержаних 

злочинним шляхом; посилення боротьби з корупцією та забезпечення 
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прозорості діяльності органів влади  та верховенство права.  

Експерти відмічають  також, що значного фінансування потребують 

сфери транспортної інфраструктури, електроенергетики та телекомунікацій, а  

також сфера соціальної інфраструктури та суспільних  послуг. 

Слід зазначити, що тіньова економіка за роки незалежності України 

ніяк не втратила своєї актуальності, навпаки, відмічається загострення 

процесів тінізації у всіх сферах. Показники тіньової економіки 

залишаються на високому рівні, поза межами  безпечних значень. Тому 

уряду необхідно продовжувати застосовувати антикризові заходи, які б 

сприяли структурним й інноваційним перетворенням в країні у 

короткостроковій і довгостроковій перспективах. 

Експерти відмічають також, що при реконструкції економічної 

системи існує проблема розподілу фінансової допомоги  при умові коли: 

відсутність загального стратегічного бачення;  

неузгодженість строків виконання окремих елементів програми; 

дублювання або провали комунікацій; 

низька відповідальність та підзвітність донорів; 

слабкість стимулів до спільної роботи донорів; 

перетини інституційних інтересів; 

особистісні конфлікти  [2]. 

Тому суттєво важливим для механізму управління відновленням 

економіки є створення  інституції, яка б поєднувала дії міжнародних донорів 

та уряду країни [3]. Це сприятиме оперативному розподілу фінансування між 

цілями невідкладного характеру та цілями довгострокової стійкості, а також  

швидкому формуванню сильних державних інститутів, здатних ефективно і 

самостійно управляти міжнародною допомогою. 

Таким чином, не дивлячись на великі проблеми, поза сумнівом 

необхідно мати комплексну програму, яка передбачає реалізацію дій з 

розвитку різних галузей економіки, підпорядковуючись єдиній меті 

відновленню та розвитку  нової, соціально-орієнтовано економіки України 

та конкурентоспроможності її продукції  на світових ринках. 
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